

# 窨井再“惹祸”！男子失足坠下7米深井

井盖缺失、松动错位等都会引发事故，专家教你如何防范



5月19日，男子失足坠下7米深井，消防人员及时实施抢救。 通讯员 供图



扫码看视频

三湘都市报5月22日讯 5月19日，湘潭市雨湖区丹迪斯酒店附近，一名路人掉进下水道，情况十分紧急，消防迅速展开援救，所幸救援及时，被困人救出后马上送医治疗。

记者了解到，事发后湘潭市当地消防迅速赶到现场，经了解和勘察，窨井井口为方形，宽度约一米，井深约7米，坠落位置没有积水。救援人员用有毒气体探测仪对井内进行检测后，指挥员下令，4名救援人员在井口架设救援三脚架，2名救援人员下井救人。

下井人员初步查看被困者伤势，发现男子手、腰、腿等部位均有受伤情况。为防止造成二次伤害，救援人员为被困男子戴上头盔穿上全身吊带，在地面人员配合下将被困男子转移至地面并送往医院，做进一步检查。

据悉，此处是一个在建工地，窨井属于在建工程的一部分，未安装井盖，只有一块木板盖住。由于木板无法承受人体重量，男子无意中踩上去塌陷，井深7米没有积水。

不久前，一学生也被井盖吞没，记者盘点近年来井盖发生多起“吃人”事件，如何防范风险？救援存在哪些困难？相关专家做出解读。

消防人员提醒，对于缺失、破损的井盖，相关单位要做防坠网警示牌、护栏等防坠井措施，以免发生意外。

据报道，最高人民检察院统计2019年，全国因窨井施工、管理、养护不当致人伤亡案件有155件，造成16人死亡。

导致事故发生的原因主要有井盖缺失、井盖松动错位等。湖南消防救援总队资深救援专家提醒，走路过程中要小心地面上的井盖，尤其是暴雨过后，过多、过急的雨水可能把井盖顶开、冲走，有时甚至会发生井盖被偷的情况。另外，还得注意破损、松动的井盖，最好绕开走，不要在上方乱踩乱跳，一旦踏空就会掉落井中。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 张洋银  
通讯员 朱亚军

## 坠井后如何自救？

市政管井中，有的井里没有水，但有的井里积水很深，有的甚至是污水，万一掉进有水的井里，惊慌大叫可能导致呛水窒息，所以要先确保自己别呛水。可以双腿蹬住井壁，双手抓住井壁缝隙，确保身体不再下沉，然后高声呼救，还可以腾出一只手将自己的随身物品抛到路面引起路人注意。

## 消防隐患曝光

### 娄底:市长签发交办令整改重大火灾隐患

“老九龙市场消防安全条件先天不足，存在重大安全隐患……”4月13日，娄底市委副书记、市长曾超群签发《重大安全隐患市长交办令》(第32号)，要求相关责任单位迅速明确专门领导牵头负责，制定安全防范和整改措施，确保隐患尽快整改到位。

4月28日，娄星区消防救援大队联合区商粮局对湖南娄底九龙超市有限公司进行了实地核查，发现该单位存在未按要求设置排烟设施、防火卷帘设置不符合要求、未按要求设置火灾自动报警和自动喷水灭火系统、未设置封闭楼梯间等多项消防安全隐患。“该场所属于人员密集场所，一旦发生火灾，可能严重威胁公共安全，或导致重大人员伤亡和财产损失。”

现场监督执法人员介绍，针对这种情况，娄星区消防救援大队根据《重大火灾隐患判定方法》，判定该单位为重大火灾隐患单位，对其进行挂牌督办并立案整改。

目前，该场所已制定整改措施，正按要求开展隐患整改工作。

■通讯员 吴红

### 郴州:酒店用可燃材料装修被依法查封

近日，郴州市苏仙区消防救援大队在消防监督检查中依法临时查封1家消防安全隐患单位。

前期，大队消防监督员对位于郴州市苏仙区观山洞街道上白水社区福泉小区10栋的尚家梦缘酒店进行检查时，发现尚家梦缘酒店宾馆二层至四层的水平疏散走道采用可燃材料地毯，不符合《建筑内部装修设计防火规范》(GB50222-2017)第4.0.4条之规定，违反了《中华人民共和国消防法》第二十六条第二款之规定。公众聚集场所采用易燃、可燃材料装修，一旦发生火灾，将可能导致重大人员伤亡和财产损失。根据《中华人民共和国消防法》第五十四条和《消防监督检查规定》第二十二条第一款第四项之规定，对该场所二层至四层进行了查封。在查封现场，大队消防监督员向当事人告知了实施查封的理由、依据及其在查封期间依法享有的权利义务，强调了火灾隐患可能造成的严重后果。

■通讯员 饶俊逸

# 高速上斗气别车相撞 两司机都被立案侦查



扫码看视频

三湘都市报5月22日讯 一台保时捷在高速上强行变道引发了后方一台比亚迪小车不满，两车在高速上上演互相斗气别车，最终比亚迪撞上了强行阻拦的保时捷。这是近日发生在许广高速湘潭段的惊险一幕。记者今天从湘潭高速交警获悉，因涉嫌危害公共安全，两名驾驶人被当地公安机关立案侦查。目前，两人均已被刑事拘留。

事发时公共场所监控视频显示，5月14日下午1点多，许广高速湘潭段北往南732公里路段，一辆灰色小车和一辆蓝色小车并排相距很近地行驶在高速公路上，互不相让。随后，蓝色小车加速从第三车道插入灰色小车的前方。而灰色小车不甘示弱，变道至快车道后，不断加速，并骑线持续向右挤压，利用前方第三车道有大卡车的机会最终又插到蓝色小车前方。蓝色小车被挡在后面一段距离后，抓住前方第三车道没有车辆的机会，再度插入灰色小车前方并亮起刹车灯，结果导致两车追尾发生碰撞。蓝色小车没有停车驶离现场。

接到报警后，民警通知双方驾驶人到队部接受调查处理。灰色的比亚迪小车司机喻某称：“因为他别车，别到我面前刹车，我没有反应过来，就碰上了。”蓝色的保时捷小车司机徐某则称：“我前面有个大卡车，所以我要超车……”

湖南高速交警湘潭支队雨湖大队民警余佳城介绍，因两名驾驶人的行为涉嫌危害公共安全，案件随后被移交至当地公安局。记者今天从湘潭市公安局雨湖分局获悉，该局已经对两名驾驶人立案侦查，目前，两人已被刑事拘留，案件正在进一步办理中。

■文/视频 全媒体记者 虢灿 实习生 程韫玉  
通讯员 封跃林 张砚微

# 前车减速礼让行人 后车未保持车距追尾

三湘都市报5月22日讯 5月19日上午，常德一名司机因临近斑马线未提前减速，跟车太近，结果追尾撞上前方停车礼让行人的车辆，并冲上一旁的绿化带。

当天上午，常德市武陵区紫缘路铁路桥下路段，来车方向靠中间车道的前方两车先后减速并依次停下。这时第三辆白车却丝毫没有减速，直到快撞上前方蓝色小车才向左打方向，但还是避让不及追尾撞上蓝色小车，并失控冲上一旁的绿化带上。事故造成两车不同程度受损，所幸两车3名司乘人员系了安全带，无人受伤。

交警调查发现，现场没有任何刹车痕迹，车辆刹车也无问题。李某承认，当天他驾车和工友赶往工地，行驶至事发路段时，因前方斑马线上有行人通过，前方车辆纷纷减速停车礼让。而李某因跟工友聊天，注意力不集中，未提前减速，直到快撞上前方蓝色小车才踩刹车并向左打方向避让，但最终还是追尾撞上蓝色小车酿成事故。

最终，交警认定，白色小车驾驶人李某负事故的全部责任，并依法对其违法行为处罚款100元的处罚。

■全媒体记者 虢灿

实习生 程韫玉 通讯员 封跃林 马辉